



ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Общественно-политическая газета. Издается с февраля 1954 г.

№ 22 (10185)

Среда, 20 марта 1996 года

В розницу — цена свободная.

ПУТЬ НАШЕГО НАРОДА — ЭТО ПУТЬ НЕЗАВИСИМОСТИ, СВОБОДЫ И ГЛУБОКИХ РЕФОРМ

Выступление Президента Ислама КАРИМОВА

НА СЕССИИ КЕНГАША НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ХОРЕЗМСКОЙ ОБЛАСТИ

Здравствуй, дорогие друзья!

Искренне рад видеть вас бодрыми, в добром здравии, в хорошем настроении накануне нашего большого праздника — Навруза, в столь прекрасную пору пробуждения, цветения и роста всего живого на земле. Позвольте поздравить жителей Хорезма, весь узбекский народ с этим светлым праздником. Пусть нынешний год будет добрым, урожайным, пусть он станет годом изобилия, роста и спокойствия.

Прошедший 1995 год был важным этапом на пути независимого развития нашей страны. В нашей памяти он останется годом, когда Узбекистан занял достойное место в мировом сообществе, когда полностью прекратился спад производства, начал стабилизироваться уровень жизни нашего народа, углубились демократические принципы правового государства.

В минувшем году процесс реформирования охватил все сферы нашей социальной жизни, реформы глубоко проникли в наш образ жизни и наше сознание. Начали, наконец, изживаться иждивенческие настроения, сняты многие препятствия на пути предпринимательства и бизнеса. Достигнуты впервые осязаемые успехи в приватизации и разгосударствлении собственности, всесторонней поддержке предпринимательства. Подробный разговор об этом состоялся на недавнем заседании в Кабинете Министров, посвященном итогам 1995-го и задачам на нынешний год.

Утвердившиеся в нашей стране мир и спокойствие, стабильность и гражданское согласие стали основными гарантом успеха проведения кардинальных реформ в экономико-политической и духовной жизни. Достигнутые результаты, прежде всего, неразрывно связаны с изменениями в нашем

мировоззрении. Наш самоотверженный и трудолюбивый народ в своем стремлении к независимости и великому будущему своей страны, осознав себя творцом будущего своей Родины, величия нации, готов отдать этому благородному делу весь свой талант, свои силы и возможности.

Мы представляем себе экономикой и духовностью в неразрывном единстве. Потому что в обществе, переживающем экономический кризис, неизбежно в глубоком упадке находится и духовность. И наоборот, духовно обедненное, нищее общество никогда не сможет осуществить никаких реформ.

В этой связи нас радует, что Хорезм является краем древней культуры, прекрасного искусства, литературы, проникнутой мудрой жизненной философией и идеями гуманизма, одним из мировых очагов просвещения и науки.

В историю мировой цивилизации золотом вписаны многие имена ученых, мыслителей, просветителей — уроженцев Хорезма, которые прославили нашу Родину на века. Весь мир знает и глубоко чтит наших великих предков Аль-Беруни, Аль-Хорезми и десятки других выдающихся хорезмийцев.

Историко-культурное наследие Хорезмского оазиса непосредственно связано с историей города Хивы.

Учитывая то особое место, которое занимает Хива в прогрессе мировой культуры, 28-я сессия Генеральной конференции ЮНЕСКО, проходившая в Париже в октябре-ноябре 1995 года, приняла решение о широком праздновании 2500-летия городов Бухары и Хивы в мировом масштабе. На основе этого международного документа и правительства Узбекистана приняло соответствующее специальное постановление.

Наглядным свидетельством того, что узбекская культура, духовность занимают достойное место в мировой истории, является и широкое празднование в нашей стране 660-летнего юбилея великого Сохикирана, объявление 1996 года Годом Амира Темура

Уважаемые друзья! Мы сегодня по праву гордимся нашими великими предками, теми духовными ценностями, которые и ныне являются гордостью нашей страны и нации. Именно эти ценности дают нам силы для созидания, для преодоления трудностей и сложности переходного периода, оберегают и вдохновляют.

Вместе со всем нашим народом и хорезмийцы своим самоотверженным трудом вносят большой вклад в дело всестороннего процветания нашей Родины.

Отдавая дань глубокого уважения жителям Хорезма за их трудолюбие, созидательные способности, признавая их большие заслуги, мы должны, тем не менее, пользуясь случаем, повести и откровенный разговор о допущенных ошибках и недостатках, неиспользованных возможностях и тех проблемах, которые необходимо безотлагательно решить.

Нужно особо отметить тот факт, что хорезмийцы сумели осуществить много хорошего. В частности, в отраслях народного хозяйства утвердился различные формы собственности. Разгосударствлено большинство промышленных предприятий, торговых организаций и службы быта, хозяйства. В то же время имеется ряд проблем, допущены ошибки и недостатки в деле углубления экономических реформ, развитии народного хозяйства, в решении социальных вопросов, в правоохранительной деятельности и работе с кадрами.

В чем они проявляются?

Прежде всего, в вопросах приватизации и развития многоотраслевой экономики допускаются много формализма, нет стремления глубоко проникнуть в суть этих процессов. В городе Дружба, в Гурленском, Шаватском, Ургенчском районах не полностью осуществлена приватизация государственных предприятий, включенных в основную территориальную программу.

В области также не выполнены программы по продаже намеченных объектов недвижимости и незавершенного строительства. В 1995 году в области продано всего-навсего восемь незавершенных объектов.

Из-за того, что денежные средства от приватизации не поступают своевременно, областной бизнес-фонд смог выдать кредит лишь 17 предприятиям.

Основа рыночной экономики — создание малых и частных предприятий. Если мы не сможем эффективно развивать предпринимательство, нам будет трудно достичь намеченных целей. Хорезм исторически был краем деловых и предприимчивых людей. Однако в последние годы здесь чувствуется отставание. Побывав здесь в первые годы независимости, мы ставили в пример всей стране выстроенные еще в 1992 году торговые ряды, работу предпринимателей.

К сожалению, за прошедшие три года темпы этой работы очень замедлились. Особенно плохо обстоят дела в Хозараспском, Ханкинском, Шаватском, Янгйазарском районах. В результате того, что не придавалось серьезного внимания, не оказывалось должной поддержки хокимиятам области, городов и районов, областным управлением Госкоммунизма, бизнес-фондом, отделениями банка, в 1995 году из общего числа за-

регистрации предпринимателей около 2.700 — то есть каждое третье, бездействовало.

В Ургенче, не утраждая себя изучением причин дебиторских и кредиторских долгов, просроченности платежей по судам, другими конкретными вопросами, вынесли вердикт «бездействует» и приняли незаконное решение об исключении этих малых, частных и других предприятий из Государственного реестра.

В организации деятельности малых, средних и частных предприятий нельзя не видеть некой односторонности. Вместо заявленного в своем уставе **производства товаров народного потребления, они на самом деле ограничиваются лишь куплей-продажей и посредничеством.**

Только на основе развития среднего, малого и частного предпринимательства, реального подъема уровня жизни сельского населения мы сможем добиться стабильного развития нашей экономики, обеспечения достатка в жизни нашего народа. Об этом говорилось на сессиях Советов народных депутатов Самаркандской и Кашкадарьинской областей, а также на четвертой сессии Олий Мажлиса страны.

Здесь я вновь хочу повторить задачу: **продвижение промышленности в сельскую местность, широкое развитие производства, строительство новых малых и средних предприятий, создание новых рабочих мест, с тем чтобы вовлечь в производство население из «глубинки».** Если мы примем во внимание прирост населения (по области этот показатель составляет 3 процента), то нетрудно понять, насколько это направление важно и актуально.

Пулены на самотек вопросы привлечения иностранных инвестиций, создания совместных предприятий по пере-

работке сельхозпродукции, оснащенных новыми технологиями. Рентабельность же существующих совместных предприятий весьма низка, две трети из них по разным причинам даже прекратили свою деятельность.

Вот уже два года не работают узбекско-южнокорейский «Торговый дом» в городе Ургенче, совместные предприятия «Диер» в Кушкульском районе, узбекско-турецкое «Питнак» в городе Дружба.

В чем тут причина? Почему иностранцы, приезжая к нам с большими надеждами на успех, через некоторое время возвращаются к себе домой? Потому что они сталкиваются с бюрократизмом, диктатом, взяточничеством. Из-за личных амбиций отдельных руководителей лишается многого весь народ.

На сегодня в Хорезмской области насчитывается более 40 тысяч жителей, не занятых полезным трудом. Прибавьте сюда избыток рабочей силы, высвобождаемой в сельском хозяйстве. В 1995 году в биржи труда обратились 13.672 человека, 9.734 из них были обеспечены работой.

Справедливости ради нужно сказать: **в последние годы в Хорезме наблюдается оживление промышленности.** В 1995 году, по сравнению с 1994 годом, на 29 процентов возросло производство продукции на промышленных предприятиях. Основная часть общего валового продукта произведена на предприятиях негосударственного сектора. Однако за этими вроде бы благополучными общими показателями тоже стоят нерешенные проблемы.

Нет стабильности в производстве промышленной продукции. На многих предприятиях области допущено сни-

Его Превосходительству Президенту Российской Федерации г-ну Б. Н. Ельцину

Уважаемый Борис Николаевич!

В Узбекистане с большой тревогой восприняли решение Государственной Думы Российской Федерации от 15 марта 1996 года, принятое по инициативе коммунистов, о денонсации Беловежских соглашений.

По сути дела, это решение не что иное, как призыв к восстановлению бывшего СССР, коммунистической идеологии, возврат к тоталитарной системе, ко всему тому, что однозначно отвергнуто в 1991 году и народом России, и всеми другими народами Содружества Независимых Государств, в том числе и народом Узбекистана. Мы убеждены, что альтернативы СНГ нет, и России в нем по праву принадлежит ведущая роль.

Узбекистан раз и навсегда выбрал путь независимости, равноправного и взаимовыгодного сотрудничества со всеми государствами, в первую очередь — с Россией, российским народом, с которым нас связывают вековые узы друж-

бы и братства.

Мы твердо убеждены, что путь, избранный Россией в 1991 году, — это путь обновления, демократических реформ, строительства суверенного демократического независимого государства, это путь процветания, путь создания достойной жизни для народа с его огромным природным, материальным, духовным и интеллектуальным потенциалом.

Уважаемый Борис Николаевич!

Мы убеждены, что с Вашей стороны, со стороны Президента и признанного лидера России, которого поддерживают все демократические силы, силы обновления российской обществу, будут приняты все необходимые меры для достойного отпора различным политическим кругам, стремящимся вернуть Россию к старому, отжившему себя строю, и что Россия уверенно будет продолжать курс реформ и займет подобающее ей место в мировом сообществе.

С уважением, Ислам КАРИМОВ, Президент Узбекистана.

ЗАЯВЛЕНИЕ

ПРЕСС-СЛУЖБЫ

ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

16 марта 1996 года состоялась третья внеочередная сессия Кенгаша народных депутатов Хорезмской области. Выступая на этой сессии, глава нашего государства выразил отношение Республики Узбекистан к решению Государственной Думы Российской Федерации от 15 марта 1996 года, направленному на реанимацию бывшего Советского Союза.

Президент отметил, что нынешняя обстановка в России характеризуется особым накалом предвыборных страстей. Как известно, распад бывшего СССР был официально оформлен на встрече Президента России Ельцина, бывшего Президента Украины Кравчука и бывшего главы государства Беларуси Шушкевича в Беловежской пуще 8 декабря 1991 года. Тогда же они провозгласили образование Содружества Независимых Государств.

Президент Каримов заявил, что решение о создании Содружества Независимых Государств было ратифицировано парламентами всех государств-участ-

ников Содружества. Парламент России ратифицировал это решение в 1991 году.

15 марта 1996 года Государственная Дума Российской Федерации нового созыва, как одна из палат парламента России, по инициативе депутатов-коммунистов приняла решение о денонсации Беловежского соглашения, что воспринято как призыв к восстановлению бывшего СССР.

Государственная Дума Российской Федерации, желая юридически обосновать свое решение, апеллирует к результатам созванного референдума от 17 марта 1991 года, то есть типичнейшей давности: мол, тогда большинство граждан бывшего СССР проголосовало за сохранение Союза.

Президент Ислам Каримов поддержал мнение Президента России Бориса Ельцина, высказанное им по телевидению и через прессу о необоснованности и неравномерности решения нижней палаты Российского парламента, его заявление о том, что Совет Федерации и

(Окончание на 3-й стр.)

ЗДРАВСТВУЙ, ПРАЗДНИК, ДОБРЫЙ И РАДОСТНЫЙ!

Николай КЛЮЕВ

СВЕТЛОМ ДРУЖБЫ ОЗАРЕННЫЙ

Желанный праздник к нам явился, И всех забот нелегкий груз Сегодня с наших плеч свалился — Сегодня празднуем Навруз.

Велик наш праздник, необъятен, Ему рад дед и карапуз, Любому возрасту понятен Наш добрый, солнечный Навруз.

Пора весны, пора цветенья, Пора многоголосья муз. Все танцы, музыку и пенье К своим стопам призвал Навруз.

Пора надежды для влюбленных, Знак укрепленья нежных уз. И, светом дружбы озаренный, Счастливой сделал всех Навруз.

Вот и пришел к нам древний и вечно юный, всеми любимый праздник Навруз. Он принес с собой весеннее тепло, оживление природы, торжество человеческой мудрости и духовного благородства.

По свидетельству историков, уже три тысячи лет назад праздновался Навруз в Средней Азии и на Ближнем Востоке. Издавна он был в почете у людей труда, и никто не сумел отнять его у народа, хотя празднование Навруза и в далекую старину, и в уже памятные нам годы не раз пытались запретить. Это торжество вошло в плоть и кровь народа. За многие века величайший праздник не потерял ни сути своей, ни красочной формы.

Навруз — праздник возрождения жизни — особенно созвучен многомиллионному народу Узбекистана. Наша республика переживает поистине весеннюю пору в своей многовековой истории. Весеннее обновление и перемены пронизывают буквально все сферы нашей жизни. Независимость стала той благодатной почвой, в которую трудолюбивый народ нашей республики с любовью и заботой засеивает семена мира и дружбы, согласия и процветания. Сегодня как никогда всех нас волнует укрепление нашего суверенитета, единства и братства, сохранение стабильности в обществе и межнационального согласия. И мы горячо поддерживаем усилия Президента Узбекистана И. А. Каримова, правительства страны, направленные на дос-

тижение этих великих целей.

В обычаях народа, в образе жизни и заповедях простых людей издавна главными были дружба, добрососедство, взаимопомощь. Сосед делился с соседом чем мог, потому что знал: будет у него тяжелая минута — и люди придут на помощь, не оставят наедине с бедой. В Навруз это бесценное правило жизни простых людей проявляется особенно ярко, утверждая на земле торжество милосердия и сострадания. И в нынешний праздник не будут обойдены вниманием государства, сограждан, соседей те, кто нуждается в помощи, заботе, внимании, участии.

Человек всегда стремится к добру, надеется, ждет счастливого будущего для своей страны, своих детей. Достичь этого можно только трудом, взаимопомощью, великодушием и милосердием по отношению ко всем, кто нуждается в поддержке. Наше время создает широкие возможности для осуществления самых высоких замыслов и благородных устремлений.

Пусть будет радостен для всех этот необыкновенный, добрый и милосердный праздник! Пусть принесет он в наш общий дом, в каждую семью мир, счастье и благополучие!



УКАЗ

Президента Республики Узбекистан О ПОВЫШЕНИИ РАЗМЕРОВ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ, ПЕНСИЙ И СТИПЕНДИЙ

В целях обеспечения социальной защиты населения республики:

1. Установить с 1 апреля 1996 года на территории Республики Узбекистан минимальные размеры:

- заработной платы - 400 сумов в месяц;
- трудовой пенсии - 900 сумов в месяц;

- необлагаемого налогом дохода граждан - 550 сумов в месяц;
- начального (нулевого) разряда по единой тарифной сетке - 550 сумов в месяц.

2. Увеличить с 1 апреля 1996 года заработную плату работникам бюджетных учреждений и организаций, все виды пенсий, стипендий студентов вузов, учащимся средних специальных и профессионально-технических учебных заведений в среднем в 1,4 раза.

3. Установить с 1 апреля 1996 года: - пособия инвалидам с детства в размере 900 сумов в месяц;

- пособия престарелым и нетрудоспособным гражданам, не имеющим необходимого стажа работы, в размере 550 сумов в месяц.

4. Все виды надбавок и доплат к заработной плате, а также пособия семьям с детьми и другие выплаты, установленные в отношении к минимальной заработной плате, производятся с 1 апреля 1996 года от определенной настоящим Указом размера минимальной заработной платы.

5. Министерству социального обеспечения, Министерству труда Республики Узбекистан, министерствам, ведомствам,

Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и г. Ташкента, организациям и учреждениям, финансируемым из бюджета, обеспечить своевременный пересчет размеров пенсий, пособий, стипендий и должностных окладов работников бюджетных учреждений и организаций, исходя из положений настоящего Указа и с учетом вводимой с 1 апреля 1996 года единой тарифной сетки по оплате труда.

6. Расходы, связанные с повышением заработной платы работников бюджетных учреждений и организаций, пенсий, пособий и стипендий, произвести за счет государственного бюджета республики и фонда социального страхования.

7. Хозрасчетным предприятиям и организациям увеличить заработную плату производимой за счет повышения эффективности производства и снижения трудозатрат в пределах фонда оплаты труда, обеспечить при этом установленное настоящим Указом увеличение минимальной заработной платы.

8. Признать утратившим силу, за исключением пункта 8, действие Указа Президента Республики Узбекистан от 16 августа 1995 года № УПП-1213.

9. Кабинету Министров Республики Узбекистан обеспечить контроль за выполнением настоящего Указа.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ

г. Ташкент, 18 марта 1996 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Кабинета Министров Республики Узбекистан

О СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ ЕДИНОЙ ТАРИФНОЙ СЕТКИ ПО ОПЛАТЕ ТРУДА

В целях повышения стимулирующей роли заработной платы в условиях углубления экономической реформы, усиления зависимости оплаты труда от его сложности и квалификации работников Кабинет Министров постановляет:

1. Утвердить единую тарифную сетку по оплате труда.

Принять за основу единой тарифной сетки тарифную ставку нулевого разряда в размере 550 сумов.

2. Сохранить действующую систему доплат и надбавок, а также районные коэффициенты к заработной плате работников.

3. Установить, что применение единой тарифной сетки по оплате труда является обязательным для всех учреждений и организаций, находящихся на бюджетном финансировании.

Считать обязательным установление тарифно-квалификационного разряда работников на основе единой тарифной сетки по оплате труда для всех государственных и государственно-акционерных предприятий и организаций, осуществляющих свою финансовую деятельность на основе хозяйственного расчета.

Рекомендовать установление тарифно-квалификационного разряда работников на основе единой тарифной сетки предприятиям, ор-

ганизациям и учреждениям других форм собственности.

4. Министерству, ведомствам, корпорациям, ассоциациям, объединениям по согласованию с Министерством труда, а учреждениям и организациям, финансируемым из бюджета, по согласованию также с Министерством финансов Республики Узбекистан в двухнедельный срок пересмотреть действующую систему тарифификации руководителей работников, специалистов и служащих и привести ее в соответствие с требованиями единой тарифной сетки по оплате труда.

Министерству труда, Министерству финансов Республики Узбекистан в недельный срок пересмотреть действующую систему тарифификации работников органов государственной власти и управления, судебных органов и нотариальных контролей и внести в Кабинет Министров на утверждение новую тарифную сетку в соответствии с требованиями единой тарифной сетки по оплате труда.

5. Предоставить право Министерству труда по согласованию с Министерством финансов относить к соответствующим разрядам единой тарифной сетки профессии (должности), которые не нашли отражения в тарифно-квалификационных спра-

вочниках работ и профессий (должностей).

6. Министерству труда Республики Узбекистан, местным органам власти и управления осуществлять контроль за соблюдением условий оплаты труда работников бюджетных организаций в соответствии с единой тарифной сеткой.

7. Министерству труда Республики Узбекистан в десятидневный срок разработать и утвердить рекомендации по применению единой тарифной сетки об оплате труда. Провести с соответствующими работниками министерств и ведомств разъяснительную, организационную и методологическую работу, связанную с применением единой тарифной сетки по оплате труда.

8. Считать утратившими силу с 1 апреля 1996 года Постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан от 26 декабря 1992 года №№ 589, 590 и от 23 февраля 1995 года № 65.

9. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя премьер-министра Республики Узбекистан Б. Хамидова.

Председатель Кабинета Министров И. КАРИМОВ.

г. Ташкент, 18 марта 1996 г.

КОММЕНТАРИЙ

К Указу Президента Республики Узбекистан «О повышении размеров заработной платы, пенсий и стипендий» и Постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан «О совершенствовании единой тарифной сетки по оплате труда»

Вопросы повышения благосостояния людей, обеспечения надежной социальной защиты населения находятся под постоянным вниманием главы государства и правительства. Свидетельство тому - настоящий Указ Президента Республики Узбекистан и Постановление Кабинета Министров.

Указом Президента с 1 апреля 1996 года размер минимальной заработной платы увеличивается с 250 до 400 сумов, при этом предусматривается повышение заработной платы работников бюджетных учреждений и организаций в среднем в 1,4 раза.

Также в 1,4 раза увеличивается средний размер всех видов пенсий, стипендий студентам вузов, учащимся техникумов и профессуры.

Если сегодня минимальный размер трудовой пенсии составляет 645 сумов, то с 1 апреля он возрастет до 900 сумов. Это прибавка составит 255 сумов. Аналогично - до 900 сумов повышаются пособия инвалидам с детства. Размер пособия престарелым и нетрудоспособным гражданам, не имеющим необходимого стажа работы, увеличивается с 400 до 550 сумов. Стипендия студентов высших учебных заведений возрастет в среднем с 560 до 790 сумов, а учащимся техникумов и колледжей - с 530 до 750 сумов.

Возрастают выплаты, связанные с воспитанием подрастающего поколения. Так, размер пособия матерям по уходу за ребенком в возрасте до 2 лет повышается на 250 сумов и составит 600 сумов, а размер пособий семьям с детьми в возрасте до 16 лет повышается в 2,2 раза и составит 400 сумов.

плату увеличивается и размер необлагаемого налогом дохода граждан - с 400 до 550 сумов в месяц.

На реализацию указанных мер в области социальной защиты населения требуются значительные денежные средства, которые будут финансироваться за счет государственного бюджета республики и фонда социального страхования.

В то же время следует отметить, что в условиях углубления экономических реформ благосостояние каждого работника и его семьи в первую очередь будет определяться их трудовой активностью, стремлением повышать свою квалификацию и профессиональную подготовку, осваивать новые, более сложные участки трудовой деятельности.

На усиление стимулирующей роли заработной платы, повышение мотивации к высокопроизводительному квалифицированному труду нацелена новая единая тарифная сетка, основанная на 22 разрядах оплаты труда, которая вводится в действие в соответствии с Постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан с 1 апреля 1996 года.

Она предусматривает усиление заинтересованности работников в повышении своей квалификации за счет совершенствования системы оплаты за этот труд. Согласно новой тарифной сетке значительно возрастает тарифная ставка, а разница между смежными разрядами увеличивается в 2-2,5 раза.

у врача высшей категории возрастет с 848 до 1356 сумов, или на 508 сумов.

Следует подчеркнуть, что в новой тарифной сетке с учетом повышения ставки нулевого разряда до 400 до 550 сумов значительно возрастет заработная плата всех работников.

Например, для учителя 1-й категории в действующей единой тарифной сетке, состоящей из 28 разрядов, тарифная ставка соответствовала 11-му разряду и составляла 888 сумов. В новой 22-разрядной единой тарифной сетке ставка этого учителя хотя и будет соответствовать девятому разряду, но увеличится на 468 сумов и составит 1356 сумов.

В связи с увеличением минимальной заработной платы возрастает также все ранее установленные доплаты и надбавки. Так, у того же учителя размер доплат за проверку тетрадей, классное руководство, заведование учебным кабинетом увеличится в совокупности на 220 сумов. Таким образом заработная плата этого учителя с учетом дополнительных выплат составит 1576 сумов.

Существенно возросла разница между тарифными ставками рабочих разной квалификации. Так, у наиболее высококвалифицированного рабочего восьмого разряда и рабочего первого разряда эта разница ранее составляла 172 сума. Теперь она увеличивается до 510 сумов, или почти в три раза. Это, в свою очередь, будет стимулировать у рабочих стремление повышать квалификацию и осваивать более сложный труд.

Введение новой единой тарифной сетки, будучи обязательным для бюджетных организаций, рекомендуется для внедрения предприятиями и организациями всех форм собственности.

ПУТЬ НАШЕГО НАРОДА - ЭТО ПУТЬ НЕЗАВИСИМОСТИ, СВОБОДЫ И ГЛУБОКИХ РЕФОРМ

(Окончание. Начало на 1-й и 2-й стр.)

Каримов, скажет о наших ошибках, затем мы их будем исправлять!

Я - сын этой страны, и значит, все негативное, что происходит в Хорезме, вызывает во мне душевную боль. Как руководитель этой страны я также несу ответственность за каждое упущение.

Я приехал на эту священную землю не как строгий следователь или ревизор.

Мы должны посоветоваться с вами, с людьми, много повидавшими на своем веку, много поработавшими, о сегодняшней и завтрашней Хорезмской области.

Цель нашей сегодняшней встречи состоит в том, чтобы открыто поговорить о всевозможных проблемах Хорезма, о том, что нам мешает, вместе найти правильные решения.

Наша цель заключается в том, чтобы выявить проблемы, а затем, если область не в силах самостоятельно их решить, то мобилизовать имеющийся в стране потенциал, возможности и ресурсы для решения этих проблем, чтобы на деле улучшить жизнь хорезмийцев.

О каких задачах идет речь прежде всего?

В первую очередь необходимо рационально решить земельную проблему в Хорезме. У этой задачи есть несколько граней. Все мы хорошо знаем: каждая грядь земли в Хорезмской области ценится на вес золота. Повышение плодородия земель, улучшение их мелиоративного состояния, недопущение вывоза из сельхозоборота плодородной пашни, освоение новых площадей с использованием всех возможностей - все это актуальные задачи для Хорезма.

Если мы справимся с этой задачей - победа за нами. Трудно найти людей, которые бы сравнялись в дехканском мастерстве с хорезмийскими земледельцами. На этой земле живут трудолюбивые люди, которые умеют работать с ней, которые при одном только взгляде на поле могут предсказать будущий урожай.

Вы осведомлены, что на состоявшемся в Кабинете Министров заседании я потребовал составить земельный кадастр в нашей стране на основе баллонов земельного бонитета и организовать оплату труда дех-

кан в соответствии с этим кадастром.

Мы все хорошо знаем о весьма негативном воздействии аральской трагедии на Каракалпакстан и Хорезмский оазис, на их климат и природу.

Наихудшим, наиболее тяжелым последствием этой катастрофы является ухудшение здоровья проживающих в этом регионе людей, но весьма существенно и то, что это неизмеримо усложняет труд дехкан. Только один пример: хорезмские дехкане ежегодно вымывают с полей 15 миллионов тонн солей!

Если в Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской областях получают с гектара по 25-28 центнеров хлопка, то в Хорезмской области, проводя ежегодно 3-4-кратную промывку почвы, вырабатывая 30-35-центнерный урожай. Это нужно оценить по достоинству!

Основной здесь прежде всего является самоотверженность хорезмских дехкан, их любовь к земле, их патриотизм, совесть и чест!

То же можно увидеть не только в хлопководстве, но и в зерноводстве, овощеводстве и других отраслях земледелия.

Важнейшей из сегодняшних проблем является освоение новых земель в Хорезме, сохранение плодородия почвы.

Уважаемые друзья, если мы найдем возможность освоить новые земли в Хорезмском оазисе, то здесь найдут работу тысячи людей.

Вторая же задача непосредственно связана с первой. Самая большая проблема в Хорезме - это проблема воды. В земледелии у нас поистине вода - это жизнь. Эту истину вы знаете лучше меня.

Обеспечение и водой для орошения, и питьевой водой в Хорезме является проблемой. Влага, поступающая на хорезмские поля, кондентирует в себе соль с 1 миллиона гектаров пашни, дренажные стоки и затем уже приходит сюда. Вода, прибывающая на поля Хорезма, прежде протекает через области, где проживает 5-6 миллионов человек.

Особенно ценна здесь каждая капля питьевой воды. Нужно быстрее завершить строительство второй очереди водовода Туманью-Ургенч. Разве нельзя построить в Хорез-

ме завод по выпуску питьевой воды в бутылках, дабы удовлетворить потребность людей, сохранить их здоровье? На правительство нужно возложить задачу привезти из Америки или Европы такой завод, который будет работать по самой современной технологии. Для этого нужно изыскать 3-4 миллиона долларов.

Питьевая вода должна прийти в каждый кишлак, в каждый дом. Это особенно важно для подрастающего поколения, для детей. В Хорезме часты заболевания желтухой. Я хорошо знаю, что это такое. Когда-то сам переболел этой болезнью, лечился в украинском городе Трусковце. И кого я больше всего там встречал? Людей, которые прибыли из Хорезма.

В распространении какого-либо инфекционного заболевания мы обвиняем прежде всего медицинских работников. Однако дело подчас не столько в медиках, сколько в некачественной воде и загрязнении окружающей среды. Решив проблему питьевой воды, мы тем самым решим очень большую социальную задачу. И это реальное дело, которое вполне можно осуществить в течение года-двух.

Третий вопрос - развитие коммуникаций. Чем быстрее в Хорезме получат развитие железная дорога, автомобильные магистрали, телекоммуникации, современная сеть связи, тем скорее будет процветать область. Улучшится связь с другими областями, с центром страны, соседними государствами.

Часть четвертого вопроса я уже затронул выше. Не обижайтесь на меня за слова правды, но вы все еще не переболели такой болезнью, как «гигантомания», доставшаяся от прежних времен. Вы стремитесь строить большие предприятия, стараясь тем самым как бы отличиться.

На протяжении нескольких лет я повторяю: стройте небольшие, компактные предприятия. Возьмем, к примеру, Хиву. Ведь этот город прославился на весь мир не только своими архитектурными памятниками, но и уникальным искусством своих ремесленников.

Почему нельзя создать в Хиве, в других городах, в приго-

родных кишлаках центры ремесленничества и кустарных промыслов? Это дало бы возможность обеспечить работой многих женщин.

Разве нельзя возродить ремесла гончаров, жестянщиков, изготовителей ножей, тюрбеек и другие, обеспечить тем самым работой тысячи людей, наполнить рынки товарами?

Можно. Для этого нужны лишь желание, настроение, заинтересованность, нужна ответственность. Займитесь этой работой. Если будет необходимо, мы специально поставим наем специалистов по налогам.

Уважаемые друзья! Критиковать и славолюбить умеет каждый. Я же хочу сегодня предложить вам составить конкретную специальную государственную программу перспективного развития Хорезмской области. Самым неотложным в ней должно стать улучшение экологической обстановки области, решение вопросов земле- и водопользования.

Если потребуются, сюда приедут руководители правительства, министры и ответственные работники, чтобы решить эти вопросы.

Пятый вопрос - о кадрах. В Хорезме кадров достаточно. Нет смысла присылать людей со стороны на руководящие должности. Но есть и другая сторона вопроса: это воспитание, обучение молодого поколения, молодых специалистов, молодых руководителей на уровне мировых требований.

Если потребуется, сюда приедут руководители правительства, министры и ответственные работники, чтобы решить эти вопросы.

Эта общая для нас всех задача. Мы должны взять на себя заботу о том, чтобы обучить хорезмскую молодежь не только в нашей стране, но и в самых престижных учебных заведениях мира. Необходимо расширить в Хорезме сеть специальных колледжей, лицеев и других учебных заведений.

Я твердо верю, что придет время, и дети из Гурлена, Хивы, Хозараспа или Ханки, Боксфорд или Гарвард, смогут стать в ряд на равных с известными мировыми авторитетами!

Дорогие мои друзья, соотечественники!

У страны, ее народа - труженика, создателя, умеющего вовремя почувствовать не-

вые веяния и воспринять их, - великое будущее. Потому что величие определяется гением народа, могучей волей и силой народа. Когда я думаю о нашей стране и народе, то вижу в его облике именно такого создателя и горжусь им.

Твердо верю, что вы - активисты Хорезмской области, подлинны представители нашего трудолюбивого, скромного, самоотверженного и щедрого духа народа - постараетесь быстрее исправить допущенные ошибки и недостатки, в 1996 году еще более углубите процесс реформ, освоите новые, передовые технологии и тем самым внесете свой достойный вклад в процветание Узбекистана.

Позвольте мне в заключение своего выступления сказать еще несколько слов о вас - хорезмийцах.

Разумеется, все мы - единая нация, единый народ. - В то же время наш Узбекистан - удивительная страна, где люди, проживающие в разных регионах, отличаются друг от друга по своей природе, характеру.

К примеру, жителей Ферганской долины можно отличить по «перцу», вышитому на тюрбейке. А хорезмские мужчины больше любят носить большие меховые шапки. Но дело не в тюрбейке или шапке. Дело в нашем единстве, нашей совести, нашей энергии и безграничной любви к труду.

Трудящиеся Хорезма заслуживают того, чтобы им низко поклониться, отдавая дань их заслугам. Пусть не обижаетесь в других регионах, но когда я говорю «узбекский дехкан», то представляю себе прежде всего жителей Хорезма, которые в столь тяжелых условиях, когда еще не ушли зимние холода, занимаются промывкой почвы.

И пока у нас есть такие опытные, трудолюбивые и скромные люди, я уверен, что все намеченные нами дела осуществятся. Мы обязательно достигнем поставленных целей, добьемся исполнения заветных желаний.

Дорогие друзья, я желаю вам крепкого здоровья, благополучия и достатка вашим семьям, мира и счастья!

ЗАЯВЛЕНИЕ

ПРЕСС-СЛУЖБЫ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Президент России не утвердил подобное решение Государственной Думы.

Следует отметить, сказал руководитель нашей стороны, что Государственная Дума превышает свои полномочия, когда выдает собственное решение за общее желание народа всех бывших республик СССР вновь объединиться.

Выражая мнение народа Узбекистана, Президент Ислам Каримов напомнил об августовских событиях 1991 года, о попытке государственного переворота членами печально известного ГКЧП. Узбекистан еще тогда, 19 августа, твердо заявил о собственном пути развития, о своей решимости добиться свободы, о том, что никакие ГКЧП и их решения для Узбекистана не имеют никакого значения. Тогда еще было твердо заявлено, что у Узбекистана свой, только ему присущий путь развития.

Это решение было поддержано общественностью, всем народом Узбекистана. Возвращаясь к истории создания СНГ и распада бывшего СССР, Ислам Каримов заявил, что государственная независимость Узбекистана была провозглашена 31 августа 1991 года, то есть почти за четыре месяца до событий 8 декабря, до саммита глав трех стран - России, Беларуси, Украины, где было принято решение о создании Содружества независимых государств.

Возникает закономерный вопрос, какое может иметь отношение так называемая денонация Беловежского соглашения, принятого главами трех государств, к Узбекистану, который задолго до этого стал независимым суверенным государством и вошел в Содружество уже как оформившее-

ся юридически независимое государство.

Это - во-первых, подчеркнул Президент Каримов, а во-вторых, решение Верховного Совета Узбекистана о провозглашении государственной независимости было подтверждено, вернее, утверждено результатами всенародного референдума 29 декабря 1991 года, где 98,2 процента избирателей однозначно проголосовали за суверенитет и независимость Узбекистана.

И сегодня все предвыборные игры, популистские попытки завоевать симпатии российского электората не имеют никакого отношения к Узбекистану, его народу, его настоящему и будущему.

Союзный референдум 17 марта 1991 года, на результаты которого ссылается Государственная Дума Российской Федерации, был насильно навязан народам, чтобы спасти расшатавшийся Союз.

Президент Каримов выразил свою поддержку мнению узбекского парламента о том, что ответ по второму бюллетеню о поддержке суверенитета Узбекистана (всененный только на территории Узбекистана), данный избирателями нашей страны 17 марта 1991 года, сводит на нет содержание ответа по первому бюллетеню о сохранении бывшего СССР.

В последнее время ведется много разговоров об интеграции, отметил Президент Каримов, через телевидение России и ее средства массовой информации мы часто слышим о том, что в скором времени Президент Беларуси Лукашенко и Президент России Ельцин собираются встретиться и подписать документ о более глубокой интеграции в форме то ли конфедерации, то ли еще в какой-то другой форме, более крепкой, как заявляет ру-

В КЕНГАШЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

15 марта состоялось расширенное заседание Кенгаша Олий Мажлиса Республики Узбекистан. В заседании приняли участие руководство Олий Мажлиса, председатели комитетов, руководители депутатских фракций, политических партий и движений.

На заседании было высказано отношение к принятому Государственной Думой Российской Федерации 15 марта решению, которое направлено на воссоздание бывшего Союза.

Выступившие члены Кенгаша, руководители депутатских фракций, политических партий и движений подчеркнули, что данное решение Государственной Думы России является популистским, по своему содержанию оно не имеет под собой никакого правового основания.

Кенгаш Олий Мажлиса принял постановление по данному вопросу.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Кенгаша Олий Мажлиса Республики Узбекистан

О решении Государственной Думы Российской Федерации от 15 марта 1996 года

Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан постановляет:

Считать невозможным обсуждение принятого Государственной Думой Российской Федерации 15 марта 1996 года решения, направленного на воссоздание бывшего СССР.

Узбекистан твердо выбрал собственный путь создания и укрепления независимого, демократического, правового государства и гражданского общества, основанного на рыночных отношениях, пути интеграции в мировое сообщество.

В Республике Узбекистан даже не собираются развязывать дискуссии как по поводу правомерности или неправомочности создания СНГ, так и по воссозданию бывшего Союза в той или иной форме - Евразийского союза ли, федерации ли, конфедерации ли - документ, который как будто собираются подписать Белоруссия, Казахстан и Россия. Никакой интеграционный процесс, предусматривающий создание надгосударственных структур, не может быть приемлемым для Узбекистана.

Кенгаш Олий Мажлиса еще раз подчеркивает, что путь, выб-

но на воссоздание бывшего Союза.

Выступившие члены Кенгаша, руководители депутатских фракций, политических партий и движений подчеркнули, что данное решение Государственной Думы России является популистским, по своему содержанию оно не имеет под собой никакого правового основания.

Кенгаш Олий Мажлиса принял постановление по данному вопросу.

Председатель Олий Мажлиса Республики Узбекистан Э. ХАЛИЛОВ.

гор. Ташкент, 15 марта 1996 г.

Накануне весеннего праздника Нарзуд депутаты Олий Мажлиса, работающие в парламенте и на местах, побывают в избирательных округах и трудовых коллективах.

Депутаты Олий Мажлиса обсудят задачи, вытекающие из речи Президента Республики Узбекистан И. Каримова на сессии Хорезмского областного Кенгаша народных депутатов, и примут участие в торжествах, посвященных всенародному празднику.

Здравствуй, праздник, добрый и радостный!

НИКТО НЕ ОСТАНЕТСЯ В СТОРОНЕ



А между тем торжества по поводу Науруза будут интересными не только в городах, районах, но и во многих отдаленных кишлаках, хозяйствах. Вот как, к примеру, готовятся к празднику в колхозе имени Абдурахманова Ташкентского района.

В течение многих лет этим плодово-зерновым хозяйством успешно руководит Аскар Адильович Адильов. Умеют здесь хорошо работать. И, конечно, достойно праздновать. Сейчас здесь проводится озеленение:

посажено уже более 1500 фруктовых деревьев — слив, персиков.

Кроме того, идет посадка тополей. Их в этом году решено высадить целый лес: более 25 тысяч. Уже высажено около 6 тысяч саженцев. Проводится очистка оросительных систем, обрезка садов.

А накануне праздника нуждающимся оказана материальная помощь мукой и деньгами.

П. СИЛИН.

КАКОЙ ЖЕ ПРАЗДНИК БЕЗ КОНКУРСОВ

В полном разгаре подготовка к торжествам в Алмалыке. Особый акцент здесь сделан на большую концертную программу, которая будет показана на аллее Парадов. Традиционно эти весенние выступления проходят при большом стечении горожан и жителей ближайших сел. Но в том-то и дело, что теперь каждый из потенциальных зрителей сможет стать непосредственным участником большой концертной программы. Для этого нужно совсем немного. Принять сейчас активное участие в проходящей по инициа-

тиве хокимията города эстафете-конкурсе среди городских махаллей «Узбекистан — Родина моя». Причем она учитывает проявления самых разных дарований. К примеру, если вы не в ладах с танцами и голос у вас не тот, чтобы петь, можно показать свое умение в прикладном искусстве. Если вы лишены и этого таланта, можете смело выставить свою любимую семью в число претендентов называться лучшей семьей махаллы.

А. ШАГИН.

Руководство предприятия «Бекабадцемент» заранее продумало объем и виды работ, которые предстояло выполнить в день суббота. Поэтому в день хашара все труженники предприятия, не теряя зря времени, без суеты заняли свои рабочие места, участки, территории.

На снимках: руководитель предприятия И. И. Курбанов (третий слева) уточняет задания перед началом субботника; празднование Науруза в Зангатинском районе.

Фото Н. МАХКАМОВА и Р. ГАЛИЕВА.



ПОРАБОТАЛИ ОТ ДУШИ

Настоящим праздником труда стал в Ангрене нынешний субботник в честь Науруза. Чтобы всенародный хашар прошел эффективно и результативно, предварительно наметили план действий. В этот день не прерывался трудовой процесс на всех промышленных предприятиях, в строительных, транспортных организациях.

За время хашара добыты тысячи тонн угля, выработано

миллион киловатт-часов электроэнергии, доставлены к местам назначения многие наряды. Частично средства, заработанные в этот день, отчислены на проведение Науруза.

В хашаре приняли участие свыше 40 тысяч человек. Благодаря их добросовестному труду город приобрел праздничный весенний вид. А это значит, что ожидаемый всеми Науруз будет еще красивее и желаннее.

ХАШАР В АХАНГАРАНЕ

Более 12 тысяч ахангаранцев приняли участие в субботнике, посвященном Наурузу. Непосредственно на рабочих местах было занято свыше 5 тысяч человек. В городской фонд Науруза перечислено 50 процентов дневного заработка.

Большие работы были проведены и по благоустройству города. Высажено около 2 тысяч деревьев и кустарников. Обновлены ос-

тановки, очищены арыки, покрашены заборы и бордюры. Причем, стройматериалы для этих целей выделили крупные предприятия.

Среди тех, кто отлично трудился в этот день на рабочих местах, по благоустройству города, коллективы акционерных обществ «Ахангаранцемент», «Ахангараншифер», «Ахангарандон» и комбината стройпластмасс.

КРАШЕ СТАЛИ УЛИЦА И ВЕСЬ ГОРОД

По числу посаженных деревьев всех других опередили жители улицы Самаркандской. Пройдет время — и наполнятся соком эти палочки, набухнут почки и выпорхнут листья. К тем деревьям, что дают прохладную тень и очищают воздух, прибавятся еще сто во семьдесят, которые начали жизнь на Самаркандской улице нынешней весной.

В Янгиюле к Наурузу готовились, как всегда, старательно. Вывозили мусор, очищали арыки и асфальтируют улицы. Горожане стремятся, чтобы безупречный

порядок и чистота были везде — и на улицах, и во дворах. Запелами многих дел вместе с хокимиятом выступают махаллинские комитеты.

Но поскольку чистота во многом зависит от зелени и листья декоративных деревьев, главные силы сосредоточены на посадках. На Ташкентской улице появилось более 100 деревьев, примерно столько же — на улице Янгиюле. Всего же к Наурузу в Янгиюле посадят около 2 тысяч деревьев.

А. ИВАНОВ.

БОЛЬШОЕ

видится на расстоянии. Год, прошедший со времени совещания областного актива в Чирчике, посвященного вопросам разгосударствления и приватизации, до курултая предпринимателей области, состоявшегося на минувшей неделе в Бекабаде, — дистанция вполне приличная, чтобы понять масштаб работы по развитию предпринимательского движения.

ПО ДАННЫМ облпрогностата на 1 января 1996 года, в области зарегистрировано и действует 6,930 малых и частных предприятий, из которых 5,019 создано только в прошлом году. В них работает свыше 56,000 человек, ими произведено продукции и оказано услуг на 3,567,3 миллиона сумов, что в 4 раза больше, чем год назад.

Значительно активизировали работу совместные предприятия. В 1995 году ими было реализовано продукции на 860 миллионов сумов, что в 6 раз превышает уровень 1994 года.

В прошлом году было подготовлено и проведено 80 аукционов, конкурсов и биржевых торгов, на которых продано 206 земельных участков под объекты торговли и сферы обслуживания, 402 участка под индивидуальное жилищное строительство, 11 автозаправочных станций вместе с земельными участками, 124 единицы автотранспортных средств и другое имущество. Положено начало созданию инфраструктуры рынков недвижимости, формированию брокерских контор. За год в области было создано 15 брокерских контор, подготовлено и проведено 4 биржевых торгов по продаже объектов недвижимости. Реализовано объектов на сумму свыше 30 миллионов сумов.

Продолжались работы по преобразованию форм собственности в аграрном секторе экономики. На селе сейчас действует в области свыше 2,1 тысячи фермерских хозяйств, 78 животноводческих ферм преобразованы в акционерные общества, 63 фермы стали частными. В минувшем году на конку-

ЛУЧШЕ БОЛЬШЕ И ЛУЧШЕ

Заметки с курултая предпринимателей области

Основной основой переданы в частное владение с правом выкупа основных фондов нерентабельных участков садов и виноградников, площадь которых составила соответственно 651 и 585 гектаров.

92 процента сельскохозяйственной продукции, заготавливаемой ныне в области, приходится на долю негосударственного сектора экономики. Только за год в сельской местности было введено около 280 малых предприятий, цехов, линий, что позволило дополнительно открыть более 10,000 новых рабочих мест.

ХОРОШЕЙ иллюстрацией к сухим цифрам статистической службы товарно-сырьевой ярмарка, организованная в рамках программы курултая во Дворце металлургов Бекабада. Один только состав участников вызывает уважение. 480 фирм, малых, частных, арендных, совместных предприятий и акционерных обществ прислали на нее своих представителей. Только за первые три часа работы ярмарки было заключено 36 сделок на 81,8 миллиона сумов. И действительно было из чего выбирать. Появилось немало товаров просто отличного качества: трикотаж, кожаные куртки, строительные материалы, бытовая техника, мебель, продукты питания, изделия из шерсти.

И рекламировать товар уже стали по-другому. Некоторые фирмы предлагают проспекты, рекламные буклеты. У многих изделий яркая этикетка, кое у кого появилась и хорошая упаковка.

Сам факт, что большой интерес к продукции предпринимателей области проявили специалисты Восточного и Центрально-европейского Союза ФРГ, находящиеся у нас в республике по поручению Министерства экономики Германии, говорит о многом.

«Чем больше, тем лучше», то начиная с прошлого года формулировка несколько изменилась. Теперь она звучит так: «Лучше больше и лучше». Это не просто игра слов. Здесь можно проследить смещение акцентов от количества к качеству. Сегодня со всей остротой встал вопрос о повышении эффективности работы негосударственного сектора экономики, выпуска конкурентоспособной продукции, насыщения рынка отечественными товарами.

В минувшем году в области каждое третье предприятие допустило снижение производства в целом на 167,3 миллиона сумов, или на 21,1 процента. В их числе и акционерные общества, малые, частные, арендные предприятия.

Из-за халатного отношения к племенному делу и воспроизводству поголовья стада, плохой подготовки к зимовке скота поголовье животных на приватизированных (!) фермах сократилось почти на десять тысяч голов.

ОБРАЩАЕТ на себя внимание сама организация работы курултая. Его устроители — хокимият и областное управление Госкомимущества и поддержки предпринимательства отказались от пространных выступлений, избрав вариант свободного обмена мнениями, дискуссии, ответов на злободневные вопросы. Это был диалог заинтересованных сторон, в котором участвовали хоким области Э. М. Рузиев, его заместитель, курирующий блок экономических вопросов, А. А. Рахимбаев, руководитель банков, налогового управления, хозяйственного суда, прокуратуры, таможи и предприниматели.

Областная администрация в числе мер по ускорению становления и функционирования социально-ориентированной многоукладной экономики

предложила, в частности, создание посреднических организаций по реализации сельхозпродукции и обеспечению сельхозпроизводителей структур на селе тарой и тароматериалами, внедрение практики авансирования хозяйства и фермеров под будущий урожай сельхозкультур со стороны заготовительных органов и переработки фермерских хозяйств, выделение и реализацию фермерским хозяйствам горюче-смазочных материалов в приоритетном порядке, создание на селе сети транспортных, сбытовых кооперативов, а также кооперативов по переработке сельхозпродукции, обществ взаимного кредитования, межмахаллинских сберкасс, сельских инвестиционных фондов... В целях организации и управления процессами формирования рыночной инфраструктуры, содействия предпринимательскому движению в городах и районах намечено создание палат предпринимателей, которые будут обеспечивать подготовку документов и регистрацию предпринимательских структур на основе упрощенного порядка, оказывать им маркетинговые услуги, помогать в поиске иностранных инвесторов, содействовать внедрению прогрессивной техники и технологий, оказывать юридические и консалтинговые услуги.

С целью совершенствования кредитного обслуживания предпринимательской области в городах и районах создаются филиалы коммерческих банков, фондовых магазинов. Ведется работа по организации трастовых компаний.

В нынешнем году руководство области особое внимание будет уделять развитию таких направлений предпринимательства, как переработка сельхозпродукции, производство товаров народного потребления, строительство, строительство, сфера услуг. По прогнозу, в 1996 году в области должно быть создано в три раза больше новых рабочих мест, чем в предыдущем.

КУРУЛТАЙ наглядно продемонстрировал, насколько изменился характер вопросов предпринимателей. Если год назад многих из них волновали проблемы регистрации своих предприятий, необоснованных проверок административных органов, упрощение системы налогообложения, то в Бекабаде они уже ставили вопросы, связанные с выходом на внешний рынок, поиском иностранных инвесторов, усвоения в области ГОС Тов, повышением уровня правовых знаний.

«Все участники курултая были розданы анкеты, в которых среди массы разнообразных вопросов содержалась просьба высказать свои предложения и пожелания по созданию благоприятных условий для развития предпринимательства. Откликнулись все — незаполненных анкет не было.

КРОССВОРД

КРОССВОРД «ФИНАНСЫ — КРЕДИТ»

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 7. Должностное лицо, ведающее приемом доходов, платежей из бюджета и отчетности по этим операциям. 8. Ущерб, причиняемый судну или грузу в результате умышленных действий капитана. 10. Золотая монета персидских царей, бывшая до середины 4 в. до н. э. главной монетой денежного обращения. 11. Единица веса драгоценных камней. 12. Определенная денежная сумма, которую должник обязан уплатить кредитору при неисполнении обязательств. 13. Понятие, возникшее в 13 в. во Франции, как обозначение нечестного в монете драгоценного металла. 18. Скидка с цены товара за досрочную его оплату. 19. Нарциссовая стоимость, указанная на монетах. 20. Форма привлечения средств населения, чаше в виде выигрышей. 21. Денежная единица Венесуэлы. 24. Малая медная монета России, чеканившаяся в 1849 — 67 гг. 26. Должностное лицо, непосредственно выполняющее кассовые операции. 27. Денежная единица Марокко. 31. Народное название русской серебряной монеты достоинством в 1/4 рубля. 33. Название золотой монеты Англии и Шотландии, чеканимой Яковом I (1603 — 1625).

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Поручительство банка, берущего на себя обязательство уплатить за свой счет суммы неплатежеспособного клиента. 2. Современная основная весовая единица драгоценных металлов. 3. Первоначальное название пенинга, чеканенного в 12 в. 4. Денежная единица Аомына (Макао). 5. Денежное возмещение за нарушение действующего закона. 6. Однородная смесь из нескольких веществ, полученная в расплавленном состоянии и обладающая свойствами металла. 9. Денежные средства, выдаваемые в безвозвратном порядке из госбюджета. 13. Отсрочка платежей по долговым обязательствам на определенный срок. 14. Экономический процесс обновления выбывающих в результате физического износа элементов основных производственных фондов. 16. Британская золотая монета достоинством в 1 фунт стерлингов. 17. Вещь, потерянная владельцем и кем-либо обнаруженная. 22. Вид ценной бумаги, денежная обязательство. 23. Системный мер для предупреждения распространения инфекционных заболеваний. 25. Банковский билет. 28. Одна из фракций денежной кунной системы домонгольской Руси. 29. Название стейкера, распространенное на юге Нидерландов. 30. Самая малая денежная единица Исландии, вышедшая в 1944 г. 32. Золотая и серебряная монета, впервые отчеканена в 1518 г. в Богемии.

Составил А. ШЕСТЕРОВ



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 21 — 24 марта

В течение всего периода в Ташкенте и области без осадков. В начале периода в горах возможен снег. Температура воздуха будет постоянно повышаться — ночью до 3—8, днем до 17—22 градусов тепла.

Зам. редактора Н. И. ЯКОВЕНКО

ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Адрес редакции: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Мабутовичлар, 32. Приемная — 36-57-45 Секретариат — 33-05-22

ОТДЕЛЫ: писем — 33-12-83 информация — 33-54-10 Учредитель: Хокимият Ташкентской области Типография: Издательско-полиграфического концерн «Шарк» Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, дом 41

Заказ Г-0126. Выходит в среду, субботу. Время подписания в печать по графику 20.30, номер подписан в 20.00. Тираж — 11,186

Регистрационный № 9. Объем — 2 печ. л. Формат — А-3.

1 2 3 4 5 6